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Datum  13 april 2010 
Betreft Kamervragen 
 
 
 
Geachte voorzitter, 
 
Hierbij zend ik u, mede namens de minister van Economische Zaken, de 
antwoorden op de vragen van het Kamerlid Vietsch (CDA) over Bouwimpuls 
overheid werkt niet (2009Z3659). 
 
Hoogachtend, 
de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport, 
 
 
 
 
dr. A. Klink 
 
 



 
 

Antwoorden op kamervragen van het Kamerlid Vietsch over Bouwimpuls overheid 
werkt niet. 
(2009Z3659) 
 
 
 
Vragen van het lid Vietsch (CDA) aan de minister en de staatssecretaris van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport en de minister van Economische Zaken over 
het bericht “Bouwimpuls overheid werkt niet”. (Ingezonden 7 december 2009) 
 
1 
Kent u het bericht “Bouwimpuls overheid werkt niet”? 1) 
 
Ja. 
 
2 
Wilt u per regeling een overzicht geven van de aanvragen voor de bouwimpuls 
voor de caresector en de GO-regeling (Garantie Ondernemingsfinanciering) voor 
ziekenhuizen en GGZ-sector (Geestelijke Gezondheidszorg), met daarbij de 
vermelding welke aanvragen gehonoreerd zijn en welke bedragen daarmee in 
totaal gemoeid zijn?  
 
GO Cure: 
Eind oktober 2009 is de GO Cure-regeling in werking getreden. Sindsdien hebben 
zes banken een toetredingsovereenkomst tot deze regeling getekend en twee 
banken bereiden momenteel een aanvraag hiertoe voor. Inmiddels zijn ook twee 
garantieaanvragen (een particuliere kliniek en een ziekenhuis) gehonoreerd voor 
een gezamenlijk leningbedrag van € 54,7 miljoen. Het verloop van inschrijving en 
aanvragen is vergelijkbaar met de snelheid waarmee banken de reguliere GO 
implementeerden. 
 
Bouwimpuls care: 
Er zijn door instellingen in de care (verpleeghuizen en 
gehandicapteninstellingen) 125 projecten ingediend. Daarvan voldeden 79 
volledig aan de voorwaarden van de beleidsregel. Het totaal benodigde 
investeringsbedrag om alle aanvragen die aan de voorwaarden voldoen te 
honoreren is € 339 miljoen (boekwaarde € 205 miljoen/€ 134 miljoen 
interim-huisvesting). Hiermee zouden 7.586 plaatsen in meerbedskamers 
opgelost kunnen worden (3.932 in verpleeghuizen en 3.654 in instellingen 
voor gehandicapten). Het totale investeringsbedrag dat daarmee gemoeid 
is, bedraagt € 1.240 miljoen.  
 
De bouwimpulsmiddelen voor de care zijn gemaximeerd tot € 160 
miljoen. Op basis van prioritering konden 58 projecten worden 
gehonoreerd. De middelen die aan de care zijn toebedeeld zijn hiermee 
volledig besteed. Hiermee worden 5.957 plaatsen in meerbedskamers 
opgelost (3.365 in verpleeghuizen en 2.592 in instellingen voor 
gehandicapten). Het investeringsbedrag dat daarmee gemoeid is, 
bedraagt € 975 miljoen. 
 
Bouwimpuls cure: 
In de brief “Waardering voor betere zorg IV” heb ik aangegeven dat de voor de 
cure beschikbare 160 miljoen euro betrokken zullen worden bij de financiering van 
de overgangsregeling invoering prestatiebekostiging. Die regeling gaat 
duidelijkheid verschaffen over de mate waarin en de wijze waarop de overheid 
compensatie verleent voor de financiële gevolgen van de majeure 

 



 

 beleidswijzigingen in de ziekenhuisbekostiging. In mijn recente brief over 
kapitaallasten heb ik aangegeven de beschikbare 160 miljoen euro in te zetten 
voor de dekking van de afschrijving van de IVA die, naar verwachting, eind 2010 
nog resteren. 
 
3 
Wat zijn de belemmeringen in de regelingen voor de aanvraag, beoordeling en 
afgifte van krediet? Op welke wijze kunnen deze belemmeringen weggenomen 
worden, en kan zo voorkomen worden dat er geen krediet wordt afgegeven? 
 
GO Cure: 
De Go Cure-regeling is zoals gezegd eind oktober in werking getreden. Daarom is 
het te vroeg voor een oordeel over eventuele belemmeringen in deze regeling. Uit 
de toepassing van de reguliere GO-regeling is gebleken dat een zekere aanlooptijd 
nodig is voordat deze op grotere schaal wordt benut. Dit komt onder meer doordat 
banken allereerst een toetredingsovereenkomst moeten tekenen voordat ze 
gebruik kunnen maken van de regeling. Vervolgens moeten marktpartijen en 
banken eerst de regeling en haar mogelijkheden leren kennen, alvorens een 
regeling leidt tot concrete aanvragen. Het ligt in de rede dat dit voor de GO Cure-
regeling eveneens geldt. 
Aangezien de GO Cure-regeling een marktconforme regeling is die wordt 
toegepast op een sector die in een transitiefase zit naar vrije marktwerking, kan 
het zijn dat bij de toepassing ervan belemmeringen kunnen optreden. Daarom is 
medio 2010 een evaluatie van de toepassing van de regeling te verwachten.  
 
Investeringsimpuls care: 
Het beschikbare bedrag is inmiddels toegewezen aan instellingen. Knelpunt was 
dat het aangevraagde bedrag veel groter was dan het beschikbare bedrag. 
 
Investeringsimpuls cure: 
Zoals hierboven al aangegeven zal het beschikbare bedrag worden besteed aan de 
financiering van de ultimo 2010 nog resterende IVA. 
 
4 
Welke financiële middelen van de Bouwimpuls en de GO-regeling zijn thans nog 
beschikbaar, en op welke wijze en wanneer komen deze beschikbaar voor de 
bouw in de zorgsector?  
 
Onder de GO Cure-regeling is op dit moment nog € 247,65 miljoen aan garanties 
beschikbaar. 
Het verwerken van een aanvraag van een GO Cure-garantie duurt drie weken. 
Hoe snel vervolgens met de bouw gestart wordt is afhankelijk van de 
gefinancierde zorginstelling en de betrokken bank. Daarover zijn nog geen 
ervaringsgegevens voorhanden. 
 
Voor de besteding van de bouwimpuls-gelden wil ik verwijzen naar de antwoorden 
op de vragen 2 en 3. 
 
 
 
 
 



 

  
1) Zorgvisie, 30 november 2009 
http://www.zorgvisie.nl/Nieuws/Artikel/Bouwimpuls-overheid-werkt-niet.htm)? 
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